



《最好的我们》宣传海报

## 《上海堡垒》上影节举行发布会

影片8月上映

本报综合消息 《上海堡垒》日前在上影节举行发布会，现场公布的预告片中，地球战机与外星战舰各种大战相当酷炫。该片由《失恋33天》导演滕华涛执导，被问到“一个拍爱情片的导演，谁给的勇气去拍科幻片”时，滕华涛说：“我比较喜欢走出自己的舒适圈。”而舒淇和鹿晗被质疑“也太没CP感了吧”，舒淇反怼：“电影8月上映，大家去看看就知道了。”更“尖刻”的问题则分给了鹿晗，有人质疑“世界要毁灭了，我们要靠鹿晗来拯救？”鹿晗连忙摆手：“不不不，我一个人救不了！”

《上海堡垒》根据江南的小说改编，讲述外星人入侵地球，而上海成了人类最后的基地。舒淇扮演的林澜和鹿晗扮演的江洋等战斗力在上海与外星人进行最后的生死之战。

滕华涛说，自己大概5年前想拍这部电

影时就相中鹿晗出演江洋，“他的样子和小说中江洋的插画非常像，那种少年的感觉。我筹备了3年，再去找鹿晗，他还是没变，一直很少年，特别适合江洋这个角色”。

现场还发布了一张鹿晗在舒淇背后守望的剧照，有种暗恋的感觉，片中两人究竟是什么样的关系，也让人相当好奇。鹿晗说：“这张剧照，其实江洋是在看上海堡垒，哈哈。江洋在感情方面比较怂，他能够为林澜去死，但不会去表白的。再说也没空暗恋和表白，都忙着打外星人呢。”

同属“灰鹰小队”成员的高以翔、石凉等演员也表示，这部电影在拍摄时就能感受到震撼，在置景和特效上做了很多功课，而且剧组实景搭建了6000平方米的指挥中心，演员们演起来更有身临其境的感觉。

(郭妍婧)



《上海堡垒》宣传海报

# 陈飞宇 乘着《最好的我们》 启航

### 跟父亲陈凯歌讨论角色

陈飞宇在《最好的我们》中扮演余淮这个角色，和何蓝逗饰演的耿耿是同桌。影片前半段，余淮是一个阳光帅气的尖子生，让成绩平平的耿耿羡慕和仰视。到了影片的后面，随着余淮母亲的病情被曝光，他的身世也逐渐被揭开。这时候的余淮，成为一个忧郁自卑的少年。陈飞宇觉得，余淮其实是一个背负着苦难史的少年，他有两个截然不同的阶段，跟耿耿比起来，他的前后差距比较大。

在表演上，陈飞宇更多考虑的是怎么把角色演得更饱满，呈现出一个不太一样的余淮，在做准备工作的时候，他看了好几遍原著小说。“小说里面描写的人物形象很生动，我尽量让自己更靠近这个角色。”

刚读剧本的时候陈飞宇就在想，如果自己是余淮，遭到这种挫折的时候，会怎样去面对、甚至去征服它。他坦承，“如果是我的话，我可能没有足够的勇气去做出这个决定：放弃和我心爱的人在一起的机会。所以，这种思考对于我来说也是一个收获。”

陈飞宇说，他的确跟父亲陈凯歌讨论过余淮这个角色，老爸给他支招，说其实你接触任何新角色的时候，都要给这个人物在这个剧情中分成不同的阶段。一定要理解在每一个不同的阶段里面，你和其他主要人物的关系递进到哪里了。

相对于影片后半部分的沉郁，陈飞宇坦言单纯从表演的方面来讲，自己肯定更喜欢前面青春的戏份，“青春的戏份我觉得整个人的状态是比较松弛的，也很开心。”

### 两个“妈妈”在表演上支招

说起拍电影的态度，陈飞宇认真地说，一个演员应该有一种要求，一种态度。拍电视剧，篇幅太大了，偶尔会留下这样那样的遗憾。但他觉得，拍电影每个镜头都很重要，一定要精益求精。“我在拍每场戏，乃至每个

镜头之前，都会有一个自己设想最佳的理想状态，如果我觉得自己没达到，我一定会跟导演要求再来一遍。”

余淮到医院照顾病危的母亲这一场戏时，剧本中写着余淮很疲惫，好几天没有合眼。为了演出这个效果，陈飞宇两天中只睡了3个小时。

惠英红在片中扮演余淮的母亲，作为公认的演技派演员，惠英红的表演有口皆碑。陈飞宇在《最好的我们》中跟惠英红有短短的母子戏。“我记得英红老师的台词特别清晰，她说，我记得小时候带你去水族馆，然后你看到这些鱼游啊游，就看你笑得特别开心。她说我当时就觉得自己是世界上最幸福的女人。我其实已经演了好几遍了，我以为自己会麻木。但是真正在演时，就控制不住，不停在哭，不停在流眼泪。”

惠英红还私下教他其中一场戏，“在肢体上，如果你这么狠地抓着一个病人的话，她是没有力气去挣脱的，如果没有力气挣脱，后面我们就没有戏了。你不要太重地抓着我，你对你妈妈也不会这样。我觉得说得都非常合理，也是我之前考虑不周全的地方，及时地帮我纠正过来。”

除了惠英红，母亲陈红自然是儿子表演上的“高参”。“我妈妈自己就是专业学校毕业的，特别相信专业上的技巧，她会花很多时间让帮进入这个人物。有一些做得不太妥当的，或者是没有做到位的地方，她会在技术层面上提醒我，然后让我去做一些改变，比如说不要翻白眼，或者说你这个时候的状态是什么样子的，一定要记住，你不能脱离这个状态。”

虽然现实中是一个阳光少年，但陈飞宇坦承，到目前为止，自己演的角色都是有苦难史的，“没有一个特别快乐的角色”。对于未来，他笑笑说，自己希望能够多挑战一些有性格的角色。

(王金跃)